
来場者数 ２２８人
アンケート回収数 ２０８枚

問１　あなたの年齢は？

①20歳未満 ②20歳代 ③30歳代 ④40歳代 ⑤50歳代
0 1 6 16 49

⑥60歳代 ⑦70歳代 ⑧80歳代以上 ⑨回答なし
71 45 20 0

問２　あなたの性別は？

①男性 ②女性 ③回答なし
170 38 0

令和元年　真庭市議会報告会・市民と語る会アンケート集計表

⑥60歳代 34% 

⑤50歳代 23% 

⑦70歳代 22% 

⑧80歳代以上 

10% 

④40

歳代 

8% 

③30歳代 3% 

②20歳代 0% ①20歳未満 0% ⑨回答なし 0% 

①男性 

82% 

②女性 

18% 

③回答なし 

0% 



問３　あなたがお住まいの地区は？

①北房 ②落合 ③久世 ④勝山 ⑤美甘
8 53 20 61 1

⑥湯原 ⑦中和 ⑧八束 ⑨川上 ⑩回答なし
43 2 6 14 0

問４　この会の開催を何で知りましたか？

①議会だより ②チラシ ③告知放送 ④市ホームページ ⑤新聞記事
80 74 31 8 8

⑥真庭いきいきテレビ ⑦議員・知人からの紹介 ⑧その他 ⑨回答なし
10 47 23 3

○広報まにわ。
○住民会・市政委員会。
○住民会の活動。
○住民会役員を通して。
○住民会より。
○青年のライン。

④勝山 

29% 

②落合 

25% 

⑥湯原 

21% 

③久世 

10% 

⑨川上 

7% 
①北房 

4% 

⑧八束 

3% 

⑦中和 

1% 

⑤美甘 

0% ⑩回答なし 

0% 

①議会だより 28% 

②チラシ 26% 
⑦議員・知人から

の紹介 17% 

③告知放送 11% 

⑧その他 8% 

⑥真庭いきいきテ

レビ 3% 

⑤新聞記事 3% 

④市ホームペー

ジ 3% 
⑨回答なし 1% 



問５　開催時期・開催時刻の設定はいかがでしたか？

①参加しやすかった ②参加しにくかった ③自由意見 ④回答なし
182 11 11 10

○１９時３０分以降。
○１９時３０分から。
○チラシ等日時を明確にしてほしい。
○土日の方が良いかもしれません。
○土曜日の午後。
○他の会合と重なりetc。
○夜はやめてほしい。
○両方とも良いと思う。
○冬の夜希望。時間を長くとって欲しい。発言する時間がない。
○農作業のない時期ならさらによい。10月～3月、19：30よりを希望。

①参加しやす

かった 85% 

②参加しにく

かった 5% 

④回答なし 5% 
③自由意見 5% 



問６　「議会報告」は分かりやすかったですか？

①分かりやすかった ②分かりにくかった ③どちらともいえない ④その他 ⑤回答なし
108 13 67 16 12

○(荒田地区で)初の報告会は、非常に良かったと思う。
○以前の報告会に比べたら大変進歩している。
○議会活動の様子を多く発表する。(発信する)
○言葉はわかりやすいものを使って下さい。
○時間が短い、説明が早口すぎる。映像時間が短い。
○途中参加のため不明。
○プロジェクター等を使用しての説明が分かりやすかった。
○文教、総務、産建が一番伝えたいことが、今日話されたことなのでしょうか。
○報告のテーマの選択がどうかな。
○短すぎて活動が充分伝わったかは不明。
○もう少し詳しくても良いと思う。
○文字が少し多い。
○重要施策にしぼってほしい、タブレットの文章を読むだけでは理解しにくい。
○内容的にどうか、スクリーンにポインターで示せばなおよかった。

①分かりやすかっ

た 50% ③どちらともいえ

ない 31% 

④その他 7% 

②分かりにくかっ

た 6% 

⑤回答なし 6% 



問７　「市民と語る会」での議員の対応は分かりやすかったですか？

①分かりやすかった ②分かりにくかった ③どちらともいえない ④改善すべき点 ⑤回答なし
121 6 47 19 24

○声の大きい参加者のみの意見が取り上げられた会であった。もっと多くの考えを聞くことができたら良かった。
特定の市民が好き勝手にしゃべっている事にやり方を考える。様々な人の意見をきかせていただきありがた
い。今日何をしに来たのか説明すべき。議員の知識不足。時間不足で理解が進まない。

○丁寧に回答されていたと思います。
○もう少しかみくだいた説明が望ましい。
○議会と市との間を感じる。

○結果はどうあれ。
○答は明瞭かつ簡潔に。

○各部会報告　順番に行うように・・・。
○語る会の進行の形式を事前に伝えてもらえれば質問等を準備できたと思う。
○議員個人の意見が聞けて良かった。
○議会報告については、議会だよりで十分だと思え、時間を割いてまでしなくても。
○具体的なことが少なかった。

○事前に少しここの事を知ってもらえるように打合せがあっても良いかも。
○質問に対する解答がも少し積極的に発言してもよいのでは。
○地域へもっと出向いて、地域の声を聞いて下さい。

①分かりやすかっ

た 56% 
③どちらともいえ

ない 21% 

⑤回答なし 11% 

④改善すべき点 

9% 

②分かりにくかっ

た 3% 



問８　感想やご意見、改善すべき点などをお聞かせください。

今回参加しての感想はどれに該当しますか？
①良かった ②普通 ③悪い ④回答なし

73 51 2 82

今後も参加していただけますか？
①今後も参加する ②今後は参加しない ③どちらともいえない ④回答なし

110 2 37 59

④回答なし 

39% 

①良かった 

35% 

②普通 

25% 

③悪い 

1% 

①今後も参加す

る 53% 

④回答なし 28% 

③どちらともいえ

ない 18% 

②今後は参加し

ない 1% 



自由記入欄
○「ざっくばらん」な話し合いが良いと思います。
○「ワークショップ形式」で開催して、語りやすい雰囲気づくりに努めてほしい。

○各委員会頑張ってください。

○いろいろと詳しく分かった。
○議員さん一人ひとり、今少し勉強してほしい面も多くあったように思う。

○活動報告が良かった。

○市営住宅の管理（真庭市として）、特に築40年以上になる春日住宅の今後、空き家についての管理、12戸中
７戸が空き。

○参加者が少なく、意見が勝ち寄っている様な気がした。

○今回は、垂水向津矢住民会と同日ほぼ同時刻の開催で時間少なく、十分な意見交換ができなかった。開催
日時の設定を考えるべき。
○報告会が、延長しても良い日時決定するべき。
○才東集会所で開催して頂きありがとうございました。
○参加が多数できるように考えてもらいたい。
○参加者が少ないＰＲは。関心薄いのか。残念です。

○家庭での介護者への支援。
○学校給食の無償化。
○旭川・備中川の合流部分の浚渫。
○落合病院の移転・庁舎の移転・真庭高校落合校地の問題・農協の合併により大きな変化が見込まれる。
○議員活動をお願いします。

○参加者の意見をしっかりと聞いていただきました。
○参加者を増やす努力をすべきです。いかに市政に関心が無いのかがよくわかります。

○答が中々出せない質問・問題が多いので大変。
○今回は、事前に質問等を準備できてなかったので、次回は開催までには、質問等を準備したいと思います。

○議員さんが決まった答えだけでなく、自分の生活を踏まえた視点で回答されるところが、市民の代表であると
再認識できて良かったです。
○議員報酬が上がりました。「若手を入れるには」と聞いていますが、次期は若手の議員候補が上がっているこ
とを願います。

○丁寧なご説明ありがとうございました。

○時間が思ったよりも長かった。
○市長に対して、議会として前向きに対処してほしい。代弁者にならないように。
○質問の回答を具体的に返してほしい。特にサル対策について。
○市内公園遊具の危険遊具は、岡山市・さいたま市みたいな対応を取るのか。

○楽しく参加させていただきました。また、開催してください。
○地域の活動報告（議員の皆様）よりあったが、地域の皆様の考えている問題があると思う。

○市民参加、多くの方が出られる対策を考えたい。
○連絡強くお願いします。
○市民と語る会、市民の意見が議員に報告、話ができるので、出来れば年1回は会合を作ってほしいです。
○弱者の市民を守ってほしい。

○年/1回程度は報告会を実施してほしい。フィードバックも適確にしてほしい。
○年齢的に参加は無理。
○初めて参加でした参考になりました。ありがとうございました。
○発言されていない議員がいたが、全員が発言する方が良いのでは。
○一つのテーマに各々意見を言うんでなくて議会としてどうなのかを一人が言ったほうが聞きやすい。

○もっと沢山の方が参加できるように広報等市民への呼びかけに工夫をしていただきたいと思います。若い人
が参加してみようと思える取り組みをしてください。

○老人クラブの補助金が中止されましたが、これから団塊の世代が高齢老人になり、人数も増えてきますが今
まで通りですか。

○語る会は小規模に回数を増やして欲しい。地元の議員より他地区の方が言いやすく理解しやすい。このよう
な会ありがたい。災害の話の答弁はさすがでした。中身の見えない時間が長かった。振興を研究して欲しい。市
民のためにという姿勢が素晴らしい。ポストイットで意見を収集する方法もよい。プロジェクターのスライド画面を
拡大し見やすく。マイクが必要。課題を絞って意見交換をしたら時間が有効に使える。

○普段より物事に常に関心を持っていなければと思いました。
○報告会が少ない。議員とのつながりが増えるような年2回～３回の開催が必要ではないか。

○要望、意見についてはあらかじめ参加者に周知させておく。
○来年も月田にて開催してほしい。

○開催の案内、周知をもっとやってください、住民参加がが少ないのが残念。
○個別でもこういう会があればと思う。

○リンクルラインの活用の仕方を更に考える。SNSを利用した外部への働きかけを図る、リンクルラインの活用
について。



問９　真庭市議会だより「まにわ」をご覧いただいたことがありますか？

①ほとんど読んでいる ②ときどき読む ③読んだことがある ④読まない ⑤その他
84 59 18 3 0

⑥回答なし
44

問１０　真庭市議会のホームページをご覧いただいたことがありますか？

①よく見る ②ときどき見る ③見たことがある ④見ない ⑤その他
22 43 33 57 2

⑥回答なし
51

○あることを知らなかった。
○見る道具がない。

①ほとんど

読んでいる 

40% 

②ときどき

読む 28% 

⑥回答なし 

21% 

③読んだこ

とがある 

9% 

④読まない 

2% 
⑤その他 

0% 

④見ない 27% 

⑥回答なし 24% ②ときどき見る 

21% 

③見たことがあ

る 16% 

①よく見る 11% 

⑤その他 1% 



問１１　真庭市議会、真庭市議会議員に対するご意見をお聞かせください。
「私の避難プラン」作成スケジュール6/19～7/29,月田地区6/19,地区の防災組織を調べてください。市民と語る
会良いと思います。これからもどんどん開催してください。
○議員さん主催による「外国人妻の会」を作ってあげて下さい。
〇個人情報守秘とかで出来にくい状況です。
〇外国人妻の運転免許の取得も大変困難です。何とか打開できる様、議会で採り上げていくことは出来ないで
すか。

○今後も各市議会、頑張ってください。

○議会活性化の取り組みで、ここ数年とても多忙となっていると思いますが、議員皆さんどうぞ頑張って下さい。
政務活動費は、他市に比べ少ないかもしれませんが、ぜひ積極的に活用し、幅広く、またより深く見識を高めて
いただきたいと思います。

○ＭＩＴを欠かさず見ている。

○今後もこの会を続けて下さい。
〇一部は建設的な意見も出され、参考となることがありました。
○視察報告会を開催して、市民や市政に還元してほしい。
○MITで「議会の時間」を設けて、情報発信してほしい。
〇時代の変化に対応し、情報収集や研修などスキルアップを重ねて、行動に移してほしい。
〇久世地区の学童保育は、ニーズはあるが断っている状況。施設面・人員を充実させて、子育て支援にもっと
力を入れてほしい。

○明るい住みよい真庭にしてください。
○人口増加対策を真剣に考えて過疎対策してください。
○医療、自治会にしても、各委員会にしても、市の予算にしても時代的に散らばったものを集める。
○難しい問題ではあるが、人を集める時がきているのではと思う。（一極集中）

○市民の声を大小にかかわらず、しっかりと市政へ伝えて頂きたい。

○市議会議員の方は、それぞれ本業をお持ちと思いますが「市議は副業」と思わず、市政発展のために努力し
ていただきたい。

○質問に対して解答をお願いします。

○議会のホームページについては知らなかった。

○上田地域は、上田むらおこしの会やＵＥＤＡ　ＶＩＬＬＡＧＥなど地域活動が盛んに行われていて、今回の「あじさ
い祭り」だけでも１週間で1600人の集客があり、バスツアーなども現在は控えてもらっている状況です。早く道路
が便利にならなければ受け入れもできません。

○議員個人がどのような手段で自己を発信しているかPRした方がよい。スマホが行き渡ればSNSでの発信が
有効な手段となると思う。

○訴えた意見をしっかりと検討して頂きたい。
○各議員様のご活躍をお祈りします。

○草刈り小川のところだけ残している。お願いします。

○頑張ってください。

○しし対策、大掛かりな対策はないでしょうか。最近の市は私たちを置き去りにして新しいことを進めている。
TV、広報等、身近にある方法でお願いします。
○市長の海外視察が、以前テレビで取り上げられていたが、どう思われるか。議員さんへの要望がある場合は
どうしたらいいのか。

○議員個人にはとても好感がもてた。期待しています。

○市民の声を集めて、討論して、政策提言につなげていく流れは、とても良いと思います。議員の皆さんも熱心
に取り組んでおられる姿勢が伝わって良かったので、市民の代表としてしっかり頑張っていただきたいと思いま
す。避難グッズの斡旋をお願いしたいと思います。ひとり暮らしの方や高齢者は、用意するのが大変だと思いま
す。

○前回津田地区で「語る会」へ参加した時より、議員の報告や対応も随分好印象でした。報酬も上がったのに、
議員定数も変わらず、活動も変わらなければ、市民は黙っていないと思います。

○市民のために頑張って下さい。
○住民の意見を聞いていただきありがたいが、議員活動に無理のないように。

○市になり人の態度悪く、適当過ぎ。明日は我が身、福祉の事をもっと本気で考えてください。

○市民の声を議会に届けてほしいのですが、市民活動を行っていますが、議員さんが話を聞きに来られたこと
がない。もっと市民の声を聞いて回られたら良いかと思います。

○出席者が少ない状況が残念です。
○関心をもっと持って欲しいと思いました。

○地域によって課題が違うので、この様な会を開催してください。ありがとうございました。

○働き方改革については、どうお考えですか。
○話しができて良かったです。又このような会を設けて下さい。

○小さい会場にでれば、参加者の発言もミニアムなものからマキシムなものまで幅広くなろうかとは思います
が、良き試みだと思います。広報活動の基本は、足を使って語ることだと思います。議会の皆さんも意見や考え
の相違はあれど、事実を伝えることに努力していただきましたことに敬意を表します。

○プラス５万円分以上の仕事をしていただきたいと思います。
○ありがとうございました。



○真庭の為に頑張って下さい。
○私の避難プラン（個別計画）作成が進んで安心な地域体制作りになるようお力をお貸しください。
○ある2名の議員さんは市民を蔑にしている。
○真庭の土地は広大であり各地域の取組を考えてください。
○議員間　自由討議を是非やってください。
○議会は行政へ積極的にものをいうことが大切である。

○今後地域活動への協力を宜しくお願いします。
○いのしし、サルの駆除。
○旭川のしゅんせつ。
○湯原のゴルフ場の利活用を。
○議員の定数を検討。
○人口減少問題、ひとつの議題が長い。
○まとめて意見して欲しい。意見のなかよりポイントをしぼって話を進めて欲しい。
○市長の行政手法は強引すぎる部分があると思う。
○インターネット、ラインつながりません。
○湯原に対して偏見の目がある。南にばかり力を入れている気がする。
○湯原温泉は取り残されている、老人の問題は直近の緊急課題と思います。
○若い人が少しでも増えていく政策を教えて欲しい。
○限界集落があるが、対策としてどうのようなことをお考えですか。
○結婚問題の推進、スポーツ施設の無料化、北房のホタルの取組を全市の取組に、河川草刈りをホタルの産
卵時期にやっている。
○防犯灯が明るすぎる・・・川や沼地を照らす必要はない。
○各部落に里山整備を・・・安心して山に入れる場所がない。
○地域住民とともに作り上げる方式にしてみては、空家を地域で利用すると税免除と光り料金免除を希望。
利用例・・・民家カフェ。寄り合い場所・・・独居が多くなり昔のような交流がない。
○一般質問でもっと突っ込んで、上滑りで終わっている感じに見受けられる。


